

吴军做客西阶论坛畅谈机器智能时代

2014年12月12日晚，清华大学第33期西阶论坛在经管西楼举行，清华大学校友、腾讯集团原副总裁吴军做了主题为“机器智能和2%人的时代”的讲座。

吴军介绍了当今世界新技术的三个趋势，即目前正在进行的“云计算+移动互联网+大数据”、正在发展中的机器智能以及未来会实现的IT与生物医疗的结合。随后，吴军介绍了大数据的关键技术，其中包括数据实现无目的性、非结构化收集，数据存储，数据表达、检索、访问，数据的使用和挖掘。他认为，随着大数据的发展，由摩尔定律、大数据、数学模型组成的机器智能时代会将人类世界推至一个前所未有的浪潮尖端，未来的世界将由2%

的人和98%的智能机器组成。

在“西阶时刻”环节中，吴军回答了同学们“天马行空”的提问，并鼓励同学们积极创新，充分学习和应用科技进步所带来的知识大爆炸。

“西阶论坛”创办于百年校庆之际，由清华校友总会、清华大学党委研究生工作部主办。论坛通过邀请清华校友中的行业领军人物回校与同学们近距离地接触交流，引导广大学子树立正确的人生观、价值观、世界观，将对青年学子全面成长成才起到重要的导向作用。本次论坛由清华校友、北京厚德胜言投资咨询有限公司总裁况杰主持。

（胡腾云）

长三角化工与新材料清华校友论坛举行

为增进长三角地区清华化工与新材料领域校友间的交流，加强创业校友在转型发展新形势下的交流与合作，清华大学化工系和清华校友总会于11月8日在江苏省昆山市举办了“2014清华长三角化工与新材料校友论坛”。清华大学党委常务副书记邱勇院士、江苏校友会会长欧阳平凯院士、清华校友总会秘书长郭樑等参加了论坛。

共有九十多位清华校友与会，其中以长三角化工与新材料领域自主创业校友代表为主，也有金融和贸易领域以及其他区域的受邀校友，还有应邀参会的浙江清华

长三角研究院和清华无锡应用技术研究院的负责人。

论坛期间，与会校友进行了形式多样、热烈深入的研讨，并围绕行业未来发展展望、企业创新发展与校友企业合作、企业与资本对接等三个主题开展了论坛对话交流。同时，校友们也积极为清华大学以及化工系的发展特别是人才培养工作提出很多有益的意见和建议。

11月9日上午，校友们参观了维信诺公司和天瑞仪器股份有限公司，大家对高科技企业的创业模式、组织模式有了更深入的了解。

（王铁峰）